

**Справка
по мониторингу системы показателей образования
Шимановского района.**

20.04.2022

На территории муниципального образования программу дошкольного образования реализуют 1 муниципальная дошкольная образовательная организация, 5 филиалов общеобразовательных организаций и 2 школы имеет лицензию на реализацию программ дошкольного образования, с общим количеством мест 225.

В районе, по данным ГБУЗ АО «Шимановская больница» зарегистрировано 242 ребенка в возрасте от 1 до 7 лет основную общеобразовательную программу дошкольного образования реализуют 8 объектов, 13 групп с общей численностью детей 119 человек (на 01.10.2021). Охват детей, посещающих ДОО в возрасте от 3 до 7 лет, составляет 58,0 %. Охват детей дошкольными образовательными организациями в возрасте от 2 месяцев до 7 лет – 49,2 %. Но уже на протяжении трех лет, численность детей, посещающих дошкольные организации снижается. Уменьшение происходит из-за оттока детей из сел, а также есть дети в селе, не посещающие дошкольную организацию.

Детские сады района реализуют основную общеобразовательную программу, разработанную на основе проекта «Примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой в соответствии с ФГОС ДО. Во всех дошкольных организациях работают группы общеразвивающей направленности.

Численность воспитанников организаций дошкольного образования в расчете на 1 педагогического работника составляет – 14,3 % данное соотношение держится в течение 3 лет, что соответствует областному соглашению. Образовательный процесс в дошкольных организациях Шимановского района осуществляют 17 воспитателей. Из них 2 педагога с высшей категорией, 5 имеют I категорию, 7 аттестованы на соответствие занимаемой должности, 3 не имеют категории, (с высшим педагогическим образованием – 3, со средним профессиональным образованием – 14 человек).

Родителям, не имеющим возможность оплачивать услуги по присмотру и уходу за детьми предлагается, переводить детей в кратковременную группу, данная услуга бесплатна, в настоящее время услуга невостребованная.

Материально-техническая база всех дошкольных организаций, соответствует Федеральным государственным стандартам дошкольного образования, которая ежегодно пополняется. На протяжении последних лет приобрели во все дошкольные организации: сухие бассейны, детские кухни,

мягкий спортивный инвентарь, спортивные коврики, машины и много других игрушек, методический материал. Были закуплены игрушки, спортивный инвентарь (мячи, скакалки, обручи), обучающий материал для детей. Ежегодно детские сады оснащаются различным кухонным инвентарем, посудой, были закуплены бактерицидные облучатели, постельное белье, полотенца, паласы в игровые комнаты.

Благодаря этому в настоящее время все дошкольные организации обеспечивают доступность и качество предоставляемых услуг в сфере дошкольного образования для всех детей района.

Специалист Управления по образованию

Н.А. Петровец

